

全国首例进口特医食品落地乐城 7岁克罗恩患者有了希望

南国都市报2月19日讯(记者 王康景)2月19日下午，“海南自由贸易港博鳌乐城国际医疗旅游先行区临时进口使用特殊医学配方食品全国首例落地”新闻发布会在博鳌乐城先行区举行。

记者从会上获悉，2024年6月28日，第十四届全国人大常委会第十次会议通过了关于授权国务院在海南自由贸易港暂时调整适用《中华人民共和国食品安全法》有关规定的决定，允许乐城先行区指定医疗机构临时进口使用已在境外合法上市的适量保健食品、少量罕见病类特医食品和少量特定全营养特医食品。2024年12月29日，经国家市场监管总局同意，省政府出台了乐城先行区临时进口使用保健食品和特医食品管理两个暂行规定，为政策合规有序落地提供保障。

发布会上，乐城管理局党委书记、局长贾宁介绍了特医食品政策“首单”的具体情况。此次落地乐城先行区的全

国首例进口特医食品，是雀巢健康科学旗下全球唯一一款针对5岁及以上克罗恩病儿童患者设计的全营养配方食品——Modulen IBD(茂铎能)。

患者是来自湖南的7岁女孩，孩子父亲介绍，孩子出现了腹痛等症状，去检查后确诊患有克罗恩病一个多月的时间，处于疾病轻度活动期。

“因为患有这个病肠胃很弱，女儿还常常问我为什么很多东西其他小朋友可以吃她却不能，我很心痛，但好在女儿很听话，不乱吃东西。”孩子父亲说，在就医过程中听说有这样一款特医食品可以帮助孩子改善病情，保障营养的摄取，就赶紧联系使用。

贾宁介绍，在省市场监督管理局、省卫生健康委、海口海关等部门的大力支持下，首例产品快速完成从受理到落地全部流程。在上海交通大学医学院附属瑞金医院临床营养科、儿科团队，瑞金海南医院儿科、医护团队的通力合作

下，该患儿已于2月11日正式使用茂铎能进行全肠内营养治疗。

该治疗作为轻中度儿童克罗恩病诱导缓解的一线治疗方案，有望提高患儿的生活质量。首例落地后，全国各地的克罗恩病患儿将陆续到瑞金海南医院接受这款特医食品的治疗，乐城也将加快引进更多品类的特殊食品，更好满足国内罕见病患者、特定疾病患者的临床营养需求。

进口特医食品和保健食品申报从三方面进行规范

会上，针对临时进口使用特医食品、保健食品如何向海关申报，需要注意哪些事项的问题，海口海关二级巡视员王辉平表示，今年2月10日，首票临时进口使用特医食品“茂铎能”，经博鳌机场海关监管后通关放行。特医食品和保健食品的进口申报主要从三方面进

行规范：

一是在规范申报方面，医疗机构可自行或委托相关企业凭临时进口批准文件及贸易单证向海口海关申报。需要注意的是，申报的目的地海关为海口海关所属博鳌机场海关。在申报时，应已取得海南省人民政府签发的临时进口使用批准文件。海关受理进口申报，验核审批机关的批准文件，核对证货是否相符。

二是在中文标签方面，临时进口使用特医食品、保健食品的中文标签内容应当与海南省人民政府批复的内容一致，并注明“本产品仅限在博鳌乐城先行区临时进口使用”。

三是在使用管理方面，暂行规定明确，临时进口特医食品仅用于本医疗机构患者特定营养需求，只限本人使用，不得转售；临时进口保健食品的使用对象为在先行区内医疗机构接受医疗康养服务的人员，限定本人使用，不得转售。

海南中考单报生 2月28日起报名

南国都市报2月19日讯(记者 杜倬荷 实习生 王棚棚)2月19日，海南省考试局印发通知，启动2025年初中学业水平考试(以下简称“中考”)单报生报名工作。考生须于2月28日8时至3月10日18时申请报名，各市县中招办审核截止时间为3月17日。

根据通知，报名对象主要分为三类：一是外回考生，海南省户籍但外省学籍，回琼参加中考的九年级学生在户籍所在市县中招办报名；二是往届生(非应届毕业生)，海南省户籍的往届初中毕业生在户籍所在市县中招办报名；户籍不在海南省，但参加过当年海南省中考的往届初中毕业生在原初中毕业学校所在市县中招办报名。三是户籍、学籍均不在海南省的高层次人才子女，可在该人才聘用单位所在市县中招办报名参加中考。

@海南考生
**今年上半年高等教育自学考试
可申请转考**

南国都市报2月19日讯(记者 杜倬荷 实习生 王棚棚)2月18日，海南省考试局发布公告，报名参加海南省高等教育自学考试的考生，因工作需要或变动居住地等原因，需要更换报考地点的，可根据相关规定办理转考手续。

省内变动转考报考的，不须办理转考手续。考生在报考时，可以根据本人的需要选择新的报名点报考。

办理跨省转考的，按照相关细则执行。考籍电子档案由省考试局统一通过教育部教育考试院转考平台进行转发和接收，不接受纸质考籍档案。

省考试局提醒，考生须本人持有有效居民身份证、海南省准考证、转入省准考证等材料，在3月1日-10日(法定节假日除外)，到省考试局自考办申请办理转出。其他时间不予受理。



郎朗在海南陵水举行钢琴独奏音乐会。(陵水融媒体中心供图)

好，天高云淡，气候宜人。恰逢赶上著名的钢琴大师郎朗来演出，所以专门买了票带着家人来聆听这场音乐会。”从深圳来陵水的观众迟女士说道。

“希望以后能通过和政府，还有当地的一些企业一起合作，让更多好的高雅艺术进驻到清水湾来，希望能把非常好

的音乐、好的音乐教育带到陵水清水湾。”郎朗表示，陵水自然风光优美，每次在演出前，都会在清水湾沙滩散步，与自然贴近，让音乐的灵感更加舒展。

据悉，本次音乐会由陵水黎族自治县旅游和文化广电体育局指导、海南雅居乐房地产开发有限公司主办。

海口将于年内分批次推动 工商业电力用户参与电力市场化交易

南国都市报2月19日讯(记者 王子遥 通讯员 杨永光)2月19日，记者从南方电网海南海口供电局了解到，为了推动《海南省2025年电力市场化交易方案》落地实施，海口供电局公布了年内工商业电力用户分批次进入市场的时间表，着力推动海口电力市场化交易工作有效展开。

据了解，海口供电局进一步明确了今年内进入电力市场的工商业用户的批

次划分与时间点。新增用户方面，10千伏及以上且报装容量大于1000千伏安及以上的海口工商业用户，正式用电业务办结后3个月内(含办结月)应完成市场注册并直接参与市场交易。存量用户方面，在2023年11月至2024年10月的历史用电量总和达到一定规模的要分批入市，具体为：300万千瓦时及以上的10千伏及以上两部制工商业用户(第一批)应在3月15日前完成市场注册；100

万千瓦时及以上、300万千瓦时以下的10千伏及以上两部制工商业用户(第二批)应在6月15日前完成市场注册；50万千瓦时及以上、100万千瓦时以下的10千伏及以上两部制工商业用户(第三批)应在9月15日前完成市场注册。

海口供电局相关负责人表示，进入电力市场后，用户交电费的方式没有变化，仍是交给电网公司，用户可继续通过营业厅、南网在线等服务渠道交纳电费。